

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States.

Published by The Szabadság Printing & Publishing Co.

Printed by E. T. Kóhanyi.

Editor: Col. ANDREW OSERNA.

700-710 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.

Subscription rates: Annual \$4.00, Semi-annual \$2.00, Foreign \$6.00.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

Room 603, 154 Nassau St., New York City.

Az egyetlen orvosság.

UJRA, ismét és ezredszor megint: legyen szó a Ku Klux Klanról. Legyen szó erről a fehér csuklyás ál-lavogokról minél sürűbben, legyen szó róluk mindaddig, amíg e betegség kiirtásának orvosságát végleg meg nem találják.

A féregről, amely egy ország törzsét rágja, nem lehet elég sokszor szó.

Kell, hogy a figyelem újra és újra kettőzött erővel irányuljon a nemzeti szerencsétlenségre, — minél többször tájrájk fel a sebeket, annál biztosabb, hogy egyszer csak mégis kivágják azokat.

A Klan legujabban annyira befészkelte magát Oklahomában, hogy ez az állam az utóbbi időben minél gyakrabban részesül abban a kétes értékű szerencsében, hogy a Klannel kapcsolatban esik róla szó az egész amerikai sájtóban.

A fehér csuklyások, ugylátszik, most ezt az államot választották ki arra a célra, hogy mint haretér szerepeljen a törvényt a maguk módja és a törvényt az alkotmány értelmében értelmezők között.

Oklahomában titkos gyűlések folynak. Valahol titkos éjféli órák megszólal egy tompított hangú harang, — de, akiknek a hangja szánya van, azok meghallják és sietve öltik magukra azt a ruhát, amely ma a törvényt megszegők uniformisa ezekben a széles Egyesült Államokban. Kiugranak ágyaikból a Klantagok és felöltik a fehér csuhát — tragikomikus, az örült gyerekességével párhuzamosan haladó érzéseiket elplántálják agyvelejükbe és szívükbe és gyűlésekre.

Titkos órák titkon suttogják: hogyan kell kijátszani, keresztül húzni azokat a törvényeket, amelyeket ennek az országnak megválasztott, alkotmányos törvényhozói hoztak abban a szellemben, amelyet ennek a nemzetnek atyja állapított meg.

Ezért esik szó annyiszor Oklahomáról. A felháborodás hangja zug végig az országon és ezt a hangot nem lehet nem hallani. Még Oklahomában sem.

Oklahoma kormányzója nem dugja el a füleit, nagyon is nyitva tartja azokat és tisztában van azzal a kétes diéséggel, amit az ál-hazafiasok bandája szerez az államnak.

Oklahoma kormányzója nem marad meg az egyszerű — bár háború — érzéseknél. Tette határozta el magát. S ennek az elhatározásnak meg is lett a kellő eredménye. Tulsában legutóbb három Klantagot nehéz börtönre ítélték — a derék férfiak, akik azt hiszik, hogy ezt az országot magánemberek, a saját maguk felfogása szerint beállított jogalapon kormányozhatják, a fehér csuhát és a hozzá tartozó fehér kámszát rövidesen fel fogják cserélni egy kevésbé ártatlan színű uniformissal, — ama stráfos ruhával, amelyet a moziból nagyon jól ismernek azok, akik kedvelik azokat a történeteket, amelyekben fegyverek szerepelnek.

Az mondják, hogy ez ítélet megett Oklahoma kormányzójának határozott akarata ágaskodik. Nagyon helyes.

Oklahoma kormányzója talán még nem találta meg az igazi, a véglegesen gyógyító orvosságot a Ku Klux Klan ellen, de a legjobb uton van arra, hogy korszakalkotó találmányt csináljon.

Korszakalkotó lesz ez az orvosság, — mert a zavart és zagyva ideológiákból vissza fog vezetni a legtermészetesebb emberi gondolathoz. Ebben a mai kaotikus korban ezt még forradalmának is lehet nevezni.

Mi ez a gondolat? Röviden és nagyon határozottan ez: megbüntetni azokat, akik vétének a köz ellen. Megbüntetni őket kíméletlenül és minden melléktekinet nélkül.

Legyen egyszer már vége ennek a hivatalos felfogásnak: ja, ezt nem bántatható, mert ez ennyi megennyi szavazó felett rendelkezik.

Ha valaha puritánoknál volt szükséges, spártai jellemekre az igazságszolgáltatásban, most elérkezett ennek ideje.

Ma, ugylátszik, a Ku Klux Klan főfészke Oklahomában van. Illo és méltó, hogy épen Oklahomából induljon ki a retorzió szelleme.

Ez a szellem nem ismerhet megalkuvást, — nem ismerhet semmiféle más szempontot, mint ennek az országnak nyugalmát, tisztességét, becsületének a külvilág előtt való feltétlen védelmét.

Tessék végre lerántani a fehér csuklyákat bizonyos fejeikről. És tessék a stráfos sápkát a helyébe húzni. Kíméletlenül.

HOGYAN NEVELI AZ IFJUSÁGOT AMERIKA

NINCSEN ország a világon, ahol a gyermekkel, a gyermek jöletével, lelki és testi fejlődésével annyit törődnek, mint az Egyesült Államokban. Ezt még azok is kénytelenek elismerni, akik egyébként szeretnek pálcát törni az amerikai kultúra felett.

Mr. West nem hajlandó megnevezni annak az áldott jó léleknek a nevét, aki erre a célra százezer dollárt szánt. Csak annyit mondott, hogy most megint alkalmuk lesz az amerikai írónak, a legtehetősebbeknek is, akik ismerik a gyermekkel, tehetségük-ről tanubizonyítást tenni oly módon, hogy a gyermekeknek való könyvekkel szaporítsák eddigi alkotásait szűk körben.

Az amerikai cserkészek vezetője az adománygyűjtés kapcsolatban érdekes nyilatkozatot tett, amelyben érdemes kiemelni a következő kijelentéseket: "Minden gyermek, megfelelően nevelve, szeret olvasni. Csak attól függ, hogy kicsoda könyvet nyomunk a kezébe. A gyermekek kívánsai a mert kívánságait sokszor nem elégítik ki annak rendje-módja szerint, tehát titokban olvas. Titokban rendszeresen olvas jó könyvet. Titokban rendszeresen olvas könyvet, hogy azt a felnőtteknek is meg lehessen mutatni."

Az amerikai cserkészek vezetője az adománygyűjtés kapcsolatban érdekes nyilatkozatot tett, amelyben érdemes kiemelni a következő kijelentéseket: "Minden gyermek, megfelelően nevelve, szeret olvasni. Csak attól függ, hogy kicsoda könyvet nyomunk a kezébe. A gyermekek kívánsai a mert kívánságait sokszor nem elégítik ki annak rendje-módja szerint, tehát titokban olvas. Titokban rendszeresen olvas jó könyvet. Titokban rendszeresen olvas könyvet, hogy azt a felnőtteknek is meg lehessen mutatni."

nek sem szabad olvasniok. A lényeges az, hogyha megfelelő ifjúsági irodalommal rendelkezünk, ez annak a jele, hogy az ifjúságnak megfelelő lelki táplálékot tudunk nyújtani s ebben az esetben az ifjúság nem lesz kénytelen rejtett helyeken rejtett izgalommal tönkretenni az idegeit.

En ismerem az ifjúságot, hiszen olyan szervezetnek az élén állok, amely elsősorban az ifjúság jöletét előzza. En hiszek a sportban, a friss mozdulatokban, a kirándulásokban, azokban az örömekekben, a lyeket a szabad természet nyújt.

De viszont hiszek az olvasásban is. És mennél jobb könyvet adunk az ifjúságnak, annál inkább számolhatunk azzal, hogy érdeklődése elterelődik a rossz könyvektől s elrögtetik azt a célnkat, hogy a test és a lélek harmoniában legyen egymással.

A baj az, hogy sok könyv, amelyet az ifjúságnak szántak, nem az ifjúság lelkiállapotának megfelelően íródott. Nélkül ennek a százezer dolláros díjnak a kiosztásával az a célunk, hogy azt az amerikai ifjúsági irodalmat szaporítsuk, amely méltán feltekin majd ifjúságunk figyelmét és érdeklődését."

TRÓNUSRÓL A DOLOGHÁZBA

"Királyi" tragédia.

Aki pedig szereti a különös és regényeszerű történeteket, az figyeljen ide. A Pewishell Workhouseban, vagyis dologházában a napokban meghalt egy király!

Yes — egy igazi király. John Williamsnak hívták és nyolcvanöt éves volt. Hogy hol volt a királysága? A Cardigan Bayben volt, közvetlenül Carnarvon-shire alatt. Nem, nem volt épen valami nagy kiterjedésű országnak nevezhető. Két mérföld hosszú volt és egy mérföld széles.

Harmán estendőn keresztült abszolút hatalommal uralkodott a sziget felett. Husz estendővel ez előtt az igei hatalom, a szomszédos nagy ország hatalma, ami, háiba mégis csak erősebb volt az övéinél, arra kényszerítette, hogy lemondjon. John Williams, Bardsley Island királyi tehát otthagyta a tartományát és — birkapásztor lett belőle.

Ott legeltette azután a birkákat a zöld sötét hegyek között — közvetlen szülőföldjén és lefeküdt a zöld hegyoldalba, eldörögölve a sors mostohaágán, amely megfosztotta őt a trónjától, amelybe épen annyira ragaszkodott, mint amennyire mondjuk Anglia királyi ragaszkodik az ő saját külön trónjához.

Williams különben meglehetősen képzeltetésű volt. Megáldott ember lehetett, mert szép szines sztorit is talált ki a trónvesztéséhez. Ezt mondta: egyszerre csak megjelent a szigeten egy idegen. Akit soha senki nem ismert. Ez a sötét és titokzatos idegen forradalmat szított ellene. Mert ő akart a trónra ülni. Ennek a forradalomnak köszönhető a bukását — Anglia nem volt hajlandó az ő veszedelmes tüzfűszekét megtrúnni.

Az ellenfélből azonban mégis király lett — King Love Pritchard név alatt uralkodott, amíg meg nem halt. Mielőtt azonban meghalt volna, régi ellenfelével, Williamsal tárgyalásokba bocsátkozott, ugylátszik, legalább anyagilag rekompenzálni akarta a derék esküvőt. Fízelt neki a királyi palotájért tízsáz kemény dollárt.

Ez volt Williams vagyona. Se égen, se földön nem volt egy pennnyel se többje és — néhány évvel ez előtt bevonult a szegények dologházába.

Az érdekes "királyság" különben Lord Newboroughnak a birtokát képezi — de a sziget lakói állandóan függetleneknek nevezik magukat és nem fizetnek adót Angliának! S az angol kormány nem bántja őket!

Miért is bántsa őket?

FÉLMILLIÓS TÜZ EGY OLASZ HAJÓGYÁRBAN.

TARANTO, Olaszország, aug. 27. — A tarantói hajógyárban nagy tüz pusztított az olaj és oxigén raktárban. Az anyagi kárt 500,000 dollárra becsülik.

NAGY HARCÓK AZ ÓRÜLT GRÓFNŐ ÖRÖKSÉGE KÖRÜL

Osztrák-magyar háboruskodás

A REMEGENYEK legfontosabb és legkihívatóbb eseménye az elhalványodott és színtelenülé válnak az "örült gráci grófnő" és "tündér palotájának" története mellett.

A grófnő ugyan már 1921-ben megért ősei mellé, de halálában is most újra az osztrák és a magyar arisztokrácia érdeklődésének központjába került. A bécsi törvényszék a grófnő rokonai örökösödési pert indítottak a végrendelet ellen, amely épp oly különös, mint életének minden mozzanata.

Halála előtt negyven évén át a grófnő remekként élt legméltóbb elzárt palotájában. A különös asszony akkor már rég szakított mindenféle rokoni és házassági kötésekkel s csak ügyvédek, orvosok és két híi szolgájának társaságában élt. Senki sem érintkezhet vele rajtuk kívül s így bizonyosan látszott, hogy óriási vagyonát is ők fogják örökölni. Annál nagyobb volt a meglepetés, amikor kiderült, hogy a grófnő vagyonának túlnyomórészt Nemes János grófra hagyta, "akit minden más rokonánál kevésbé gyűlölt."

A hagyatékot most Eleonore von Bleyeben báróné is bányája, egy ismert turfember támadták meg. A pert megindítani valóban érdemes volt még ilyen előkelő és gazdag rokonoknak is, mert Ferri Anna grófnő özvegye javakát körülvetten lehelte ki lelkét. Gráci kastélya mellett Budapestben is volt egy kastélya. Az ő tulajdonja volt a híres "Tűkőri palota", is, amely Budapestben építészeti érdekesség s számba ment s ezenfelül egy nagy földbirtok Magyarországban. Az egyik budapesti bankban halomszám hávertek az értékpapírok és kastélya és változatosságban megjelent a legdrágább ékszerekkel, csipkével, porcellánokkal és szőrmékkel.

Grácban még látszólag sem ismerte senki az örült grófnőt, mert szobáit csak az éjszaka folyamán hagyta el s akkor csupán azért, hogy lassú lépésben végig hajson a magas fallal övezett csodálatos parkban. Előleányek íránt a 40 év alatt sohasem táplálta a szeretetnek még csak egy szikráját sem. Kivételnek csupán fekete hattuyi és fehér pávái voltak.

Egész napi mozgása abban állott, hogy — idegroszatnak karján végigsétált az asztal körül. Lefekvés előtt kezei meleg vízzel, arát lokezt virágok bimbóinak esszenciájával mosták meg. Végül a fülmosás következett, amely egy magában fél órá tét igénybe.

Erdékes volna statisztikát készíteni arról, hogy az ideg-baj, elvált, válófélben levő, vagy válásra gondoló asszonyok mire fordítják azt az időt, amit a munkamegtakarító gépek után nyerne. Mert ezt a gyáruunk, hogy ezek a statisztikai adatok okozati összefüggésben állanak egymással.

A NAPIÁRFOLYAM

KISS EMIL Bankháza

133 SECOND AVE., NEW YORK.

A Post Magyar Híradóval együtt...

KÉSZPÉNZ DOLLÁR

KIFIZETÉSEKET MAGYARORSZÁGON A LEGJOBBAN ATUTALÁSI DÍJAK MELLETT PONTOSAN BEKÖLÖLTETŐ PÉNZKÜLDMÉNYEK

A MEGSZÁLLOTT TERÜLETRE A LEGALACSONTABB ÁRPOLYAMON

HAJAZGATYOK A LEGJOBB VONALRA. KISELYEZSI ÖGTER PONTOS ELINTÉZÉS.

American Union Bank

NÉMETH JÁNOS, elnök

10 East 22nd Street, a bankpalotában NEW YORK CITY.

Szerkesztői üzenetek

H. J. Niles, O. — Hazafias gyűjtésnek eredményét díjtalanul s igen szívesen közzétük. B. I. Medina, O. — Monarchikus államalakulatban az uralkodók felségjoga a hercegi, grófi s egyéb címek adományozása. S ez nem csak a háború előtt gyakorolták, de ez változatlan manapság is. T. J. Munnhall, Pa. — Ötletes levélet érdeklődéssel olvastuk. S. Cleveland, O. — A családfelelősség elmulasztásáért elfogathatja, el is zárják, amíg mulasztását nem pótolja, a házhoz való jogát a törvény megvédi. Indíthat váloperit is, s követelhet tartásdíjat. A válóperhez ügyvéd kell. Panaszot tehet a Domestic Bureauban a városában, s ott esetleg sikerül békésen megoldani a dolgot.

S. M. Cleveland, O. — Külön szakácsiskola nincs. Csak jobb restaurát vagy szálló konyháiban lehet tanulni. Kereskedelmi képzettség iskolában vagy tanfolyam végzésével szerezhethet, s cipőüzletben sajátíthatja el a különleges szakismeretet.

F. M. Kenmore, O. — Perindítás előtt kérje ki más ügyvéd tanácsát is, de kérje meg a bankot, hogy járjon el az ön érdekében a társaság amerikai megbízottja ellen, s jelente be követelését a csődtörvény ellen.

M. Pittsburgh, Pa. — Küldje el egyik roznyói ismerősének, mi nem használhatjuk fel.

H. I. Clinton, Ind. — A kért cím: Urbán Co. 2614 East 86 str., Cleveland, O.

Ne gondolkozzék soká

ha ügyes-bajos dolgaiban egy bankra van szüksége, hanem forduljon azonnal Ruttkay Jenő bankháza-hoz, ahol

jó kamatozásra helyezheti el a pénzt, gyorsan és biztosan küldhet pénzt az hazába és közlegyező ügyekben a kezére járnak.

Ha nem jöhetne személyesen, levélbeli megbízásaink is lelkiismeretesen eleget tesz

RUTTKAY JENŐ Bankháza

106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

A menyecske csókja édes, De annál is jobba a négyes

A legjobbban fogó pipadohány a magyarok közt, azért, mert

A LEGJOBB.

KI AKAR MILLIOMOS LENNI?

A jelenlegi európai olesó valuta lehetővé teszi önnek, hogy milliomos legyen anélkül, hogy sokat reszkirozna.

Bankházam ez év szeptember 4-ig a következő special árakat ajánlja:

Tíz millió német márka \$ 6.25

Huszonöt millió német márka. \$ 13.00

Egy millió magyar korona..... \$ 65.00

Tíz millió magyar korona..... \$600.00

Erdéklődők küldjék be rendeléseiket. Fenti befektetéssel sokkal nagyobb az esélyesség a nyereségre, mint a vezetésre.

KÉSZPÉNZ AMERIKA DOLLÁRKIFIZETÉSEKET MINDEN ORSZÁGRA GARANTÁLUNK.

Rokonait Amerikába a legrovidebb időn belül kibozartjuk. Bármilyen ügyes-bajos dolgaival forduljon bizalommal az alábbi címre:

Csipő Lajos Bankháza

477 STATE ST., PERTH AMBOY, N. J.

A legjobb magyaros pipadohány a Rippen-féle

VISSZA

A N

Két napig gátni a k

WIERN

aug. 27. — valamelyik tekközött nyujtani hogy enge Németsorsza — jelenet helm, néha — ahol m óhajtok let tokomom.

Nincs sz telen uton ba, folytat tát a volt sen erő gyezte meg jobb lélek letnlát, mit próbálám mat. Ha v német kor zésével tör

De set olyat, amir gyötört ha még jobb Semmi kor akarnék u dalmaknak szerepelni szemponját az arra le midon az o ga szállítás sza lesz áll

Két napig

Mindert akkor mond néhai város napi telefon ostroma ut te, hogy a ra, megintre hi jövöre t lsi. A minden köz állással ve adójutása Mueidner v is a ripot stratégia es modnia: Be kis falusi v a számu kétszer-három is azzal hogy patkó amiket a emléktárgya

Es csakug gében közlepe von Wilhel hajtva, a k ujsgiró elé rlyáfi nem dekek özönte tennie, nagy udvariarsnak letlegesebb mindenne, a ter neki sz zter letagad met határ vásárolt vol azoban leg pezi, hogy e szágra és ei base csinált

hase csinált Gondolja-e kormány vis dályokat got

Csak a néri kormányon

Nem volt határozott í szelég. Azt land kormány szolgálatna vol megszám Amire nekem nem egyéb, manynak em sen, amennyi társaság tör zésában van.

Szeretné e szatérni? vol indiszkrét ké

Igazán tómi vonako s, de az o bénybesz, n

Arra a ké relményre R felül, vajjon hogy Bajor lassa, így ?

Oly rég szatérni? vol nem ismeret, ragyok erre i

Annnyit m tapasztalom, sem valami tisztársasági

Elmondta a közzájón t felesége és le között el

VAR

fiatal házaspár

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

születésük óta

KIS HIRDETESEK ARSZABASA.

KERESTETES MUNKAT KERES. ELIYAST NYER VAGY KERES. BUTOROZOTT SZOBOK ELAD. ELASOK 20 szög egyenként \$1.50; huzs nem fellü minden további szög költségen 3 cent.

HAZASÁGI HIRDETESEK UJZSRI KÖLTSÉ \$1.00; házassági költés \$2.75; huzs nem fellü minden szög költségen 5 cent.

LEVELEZÉS, GYŰJNÖKOK KE- RESETES. MUNKAT NYER. ELADÓ VAGY BUTOROZOTT SZOBOK HAZ VAGY CELEST VÉTELE ES ELADASA. OZLETTI ALKAL- MAS TÁRSAT KERES. 20 szög egyenként \$1.00; házassági költés \$2.75; huzs nem fellü minden szög költségen 5 cent.

Nagyobb betűkből szedett hirdete- sért a fenti árak kétszerese számí- tando. AFRO HIRDETESEK ELORS VIZETEND. Csak egy téves költésért felelték.

Kiadványok felvételére a Szabadság fiktórádó: 8718 BUCKEYE ROAD. Telefon: Cedar 622.

MUNKAT NYER — FÁRPI. FARMARA egy ember felvételét jelent kezden 5 óra között. 3114 Chatham Ave. Cleveland, O. 201-2

MOLDEREK felvételnek. Acél és vas molderek. Állandó munka, jó fizetés (card shop). Cim: BUHL MALLEABLE CO. 5250 Wright St., Detroit, Mich. 411.

Osáladokat és magános embereket keresünk cukor- répa begyűjtéséhez. A répaszedés körülbelül október elején kezdődik. Fizetünk akoron- ként 12 dollárt az ingyen lakást adunk. Irjon az alábbi címre: F. J. KLUMP, Manager Labor Department, Michigan Sugar Company, Saginaw, Michigan. 201-1303

NOTLEN BANYÁSOK keresetnek McDowell megyében, West Virginia Államban. 6 auk tiszta éven. Vártás kár nem \$1.85-öt \$2.25-ig. Cucces bá- ra, villanyszerelési munkák. NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

NOTLEN BANYÁSOK LETCHER MEGYÉBEN KENTUCKY ÁLLAMNAN. 6-8 auk arén. Fizetés tonnáknál: 50-160 cent. Egyre- ese nemet a bányászati nyitást és al- laladó munkáknál. Bővebb felvilá- gosítást fordítsanak a C. C. C. BANYÁSOK IRODAKOR. 603 Second Ave. Pittsburgh, Pa. 201-203

MUNKAT NYER — NŐ.

DOSSBÉB MAGYAR asszony házasít- ságok, vagy gyermekek mellé ajánlások (Mortgage), Gyors eladás. 9928 Stoughton Ave. Cleveland, O. 201. 02

KIADÓ LAKÁSKOR. 2 SZOBA, konyha, gá, víz, villany bent, emeleten kiadó. 5031 Clark Ave. Cleveland, O. 201-2

2 SZOBA, konyha, fürdő, pádla, víz, villany, gyerekeknek alkalmas. 3024 Clinton Blvd. 3220 Chatham Ave. Cleve- land, O. 121

5 SZOBA'S új modern földszinti lakás, minden kényelmekkel, felújított család rész- re kiadó. 3022 E. 128 Str. Cleveland, O. 201

NAGY SZOBA'S LAKÁS villanyval eme- leten, kiadó. 3611 Chatham Ave. Cleve- land, O. 201-2

2 SZOBA, konyha, pádla, víz, vil- lany, földszinti lakás. 9110 Capitol Ave. (Oldland), közel a Peoples gyár és az E. 93 Str.-hez. Cleveland, O. 201-2

5 SZOBA'S LAKÁS kiadó, villany, gá, víz, emeleten. 1948 W. 484 Str. Cleveland, O. 201-2

BUTOROZOTT SZOBOK. CSINOSAN butorozott, különbejártú szoba, villany és földvilágítás, intelligens em- bekeknek kiadó. 4311 Whitman Ave. 200-2

ELLÁSTÁS NYER. 2 EMBER teljes ellátásra vagy annálkül- telveket. 3410 Monroe Ave. Cleveland, O. 201-3

LAKÁST KERES. GYERMEKTELEN asszony, 3 szoba szob- bá tolet és padlással keres szonali be- költözést. Kérlek, írd meg címet. 4009 Lorain Ave. Cleveland, O. 200-2

3 VAGY 4 SZOBA'S LAKÁS keresetű a Buckeye Roadon az East 105-ik utca- világon. Kérlek, írd meg címet. Balesz- kes: James Petra, 12715 Griffing Avenue, Cleveland, O. 200-2

KERESTETÉS. REVELYAK VERON kisasszonyi illeté- ségű vagy ismeretű kérem, hogy aszter- nekem címét velem tudatd. Mik. Sta- hni, Box 217, Holopie, Pa. 201-3

PAPP ANDOR, Tolmácsok ill. bár- tók keresem fontos munkát ügyvelem. Te- domszám szerint. Filad. Mich. ben tartóko- dik, kérem 5 óra vagy a róla tudó honfira- ságot értesíteni. Kérlek, írd meg címet. Benkő Lajos, Box 144, Steelton, Pa. 200-2

Keresem KHOCK PETER barátomat, ki az Budapestben 1910-11-ben a N. A. A. No. 4-nél szolgáltam. Tudommal sz. No. 4-nél tartózkodok. Kérlek, írd meg címet. Benkő Lajos, Box 144, Steelton, Pa. 200-2

Keresem szomszéd, JUHÁZS ISTVANT. Drágán keresem a megismerés. Kérlek, írd meg címet. Benkő Lajos, Box 144, Steelton, Pa. 200-2

HAZASÁG. CHICAGO vagy környékbeli intelligens, szép, fiatal asszonyt keresek. Kérlek, írd meg címet. Benkő Lajos, Box 144, Steelton, Pa. 200-2

ELADÓ ÜZLETEK. KÉT SZERKE keresetű borbélyüzlet eladásra miatt szonali eladó. 118-ik ut- ca és Bridge Ave. sarkon. Cleveland, O. 200-2

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

Ha srúksége van pénre, jöjjön hozzám, én adok kérsen házakra elő és második betétkészítésre (Mortgage), Gyors eladás.

E. FRIED 608 ULMER BUILDING. Main 6223. Central 2108. kcs-7

PANET ADONK HOLOSAN 825-401 909 szobás, bútorokra vagy egyéb tárgyra. Könyvtár vagy terasza mellett. Felvilágosítást a következő címen: Fred Adonk, Mr. Braun-hoz, ki magyaráz beszél. THE OHIO LOAN CO. 1008 P. F. Knapp Bldg. Cleveland, O. Euclid Ave. és E. 17 Str. sarkán. 199-201. 5. V.

MAGANÉNYEN JO BROOD KORTAGE-OKRA PANET AD. 715 S. W. 11th St., P.O. Box 100, Columbus, Ohio m. m. 219

7% GYORS KÖLCSÖNÖK 7% Ha pénre van szükség, adunk Önnek kölcsönt, autókat, gépjármű- ket, vagy vállalkozásait, mindenféle cé- lú. Kérlek, írd meg címet. Mr. Wintler, 1008 P. F. Knapp Bldg. Cleveland, O. Euclid Ave. és E. 17 Str. sarkán. 199-201. 5. V.

TARS KERESTETIK. 43 EVES Kereskedelmeg képzett egyén, régit venne 6-700 dollár befektetéssel. 100 Lorain Ave. Cleveland, O. 201-3

KOZEPKORU magyáros nő társat ké- res, aki jó formájú, szép és restauránst. Magyarok háza. Columbus Restaurant, 118-204 Columbus Restaurant, Keystone, W. Va. 199-201

ELADÓ HAZAK. 1 CSALADOS 5 szoba, fürdő és minden kényelmekkel ellátott ház eladó. 11318 Lak- erd. East 82-ik utca. Nyitva 6-8 óráig. Kérlek, írd meg címet. 199-201

2 HAZ 4-4 szobával szonali eladó. Áras 2000. Kérlek, írd meg címet. Erdőküld. 2009 Lorain Ave. Cleveland, O. 200-2

ELADÓ FARMOK. NAJO, JO, FELSZERELT BIRTOK. 235 acsra, szép fűvelés, most is jól ny- ló. Tel. 199-201

ELADÓ ÜZLETEK. KÉT SZERKE keresetű borbélyüzlet eladásra miatt szonali eladó. 118-ik ut- ca és Bridge Ave. sarkon. Cleveland, O. 200-2

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

ELADÓ ÜZLETEK. ELADÓ ÜZLET, egy igen jóformájú restauránst a város legforgalmasabb helyén teljes felszereléssel, olcsó rent, két szoba, konyha, fürdő és ebédlő, két éves leas- tás. Használt és új, magy. nyelven. Áras- megve. Terasz. 407 Kanawha Str. Ni-agara, W. Va. 199-201

ELADÓ TÁRGYAK.

ELADÁS végett birtokomban van egy remek kőidomlás. Tel. 199-201

BOR DAVENPORT és két borsók, 20-25 cent. 945 Lakewood Blvd. Suite 3. Cleveland, O. 201-2

JÓ KARBAN LEVŐ butorok szonali el- adón kaphatók, lámpák, bőr karosszékek, fűtők, 683 East 102-ik St. a St. Clair Ave. mellett. Cleveland, O. 201

ELADÓ az órákban. Kisdoboz, Zemplén- megye, Csaholovák, 12 köbös föld. Erdőküld. írta az 1900-1901. Kérlek, írd meg címet. 199-201

OKTATÁS. Keresem magyarázókat szonali. Kérlek, írd meg címet. 199-201

Angolul beszélni, írni és olvasni. Könnyen megtanulhat minden magy- ar, ha 2 dollárért előre való be- költözést megrendel a híres angol-magyar Tanító Intézetnél. Kérlek, írd meg címet. 199-201

Isadore Braun okt. tanító és köznevelő. 10210 Adams Ave. Cleveland, O. A Clevelandi kaphatók Dr. M. W. Braun, magyar fogorvos termében, 8904 Buckeye Road. kcs.

JOGI TANACS. GYÖVEDÉS JOGTANÁCSOS. 637 Cleveland Bldg. CLEVELAND, O. Telefon: Main 5433. Central 1502-K. East 118-ik utca. 199-201

CHICAGOI MAGYAR GYÖVED. Gottlieb Lajos. Birtokom van egy remek kőidomlás. Tel. 199-201

D. B. STONE Magyarországi borsók. 199-201

SAMUEL SILBERGER Magyarországi borsók. 199-201

MALING HERMAN NEMET-MAGYAR GYÖVED. 199-201

PAPP MIKLÓS GYÖVEDÉS JOGTANÁCSOS. 199-201

W. H. SCHWARTZ Borsók. 199-201

Jos. N. Ackerman GYÖVEDÉS JOGTANÁCSOS. 199-201

Aiphonso Lefkow hites ügyvéd. 199-201

EGYÉB. 199-201

EGYÉB. 199-201

FRANK G. NUNN

TEMETÉS-RENDSZER. 3024 LORAIN AVENUE. 199-201

SANTAL MIDY. 199-201

HÓLYAG HURUT. 199-201

ASSZONYOK! MATO. 199-201

SZABÓ GYULA. 199-201

RÉZBANDA. 199-201

LEVELÉ VAN A FŐIRODA- BAN. 199-201

LEVELÉ VAN A SZÜLŐHA- ZÁBOL. 199-201

CIMET KERNEK A SZÜLŐ- HAZÁBOL. 199-201

H. E. VARGA GYÖVEDÉS JOGTANÁCSOS. 199-201

MALING HERMAN NEMET-MAGYAR GYÖVED. 199-201

PAPP MIKLÓS GYÖVEDÉS JOGTANÁCSOS. 199-201

W. H. SCHWARTZ Borsók. 199-201

Jos. N. Ackerman GYÖVEDÉS JOGTANÁCSOS. 199-201

Aiphonso Lefkow hites ügyvéd. 199-201

EGYÉB. 199-201

EGYÉB. 199-201

EGYÉB. 199-201

EGYHÁZI HIREK.

UNIONTOWN, PA., FAIR- MONT ÉS MORGANTOWN, W. VA. HÁRMAS EGYHÁZ HIREI. 199-201

Születésnap ajándék. 199-201

Urvacsoraosztás. 199-201

Emetetés. 199-201

Temetés. 199-201

Egyházi élet. 199-201

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

FAIRMONT, W. VA. — Lelkes meglátogatta a nyári iskolát 90 beiratkozott gyermek körül 71-et talál az iskolában. A tanítást a híres Varga Zeigmond langasteri diák végzi két központon: Car-olina, W. Va. és Baxter, W. Va.

Olcsó Alkalmi Vételek

Forgalmas üzleti sarkon a Madison Avenue, a bank által fel- celt értéken alul \$5000-ral olcsóbban eladó. 24x23 lábás üvegház, 7 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

2 szoba, fürdő és garázs. Tel. 199-201

PÉNZT

KOLDUNK postán, check utján, vagy sürgönyileg a világ minden részére. 199-201

HAJLÉNYEK az összes hajóvonalakra a társulat által. 199-201

AMERIKA DOLLAROK átalítása Magyarországra és a megszállott területekre. 199-201

TOBIZTOSÍTÁSOK elhelyezésre a legjobb társulatoknál. 199-201

ELMER W. MASZTICS hajójeget, pénzküldő és köznevelő irodák. 199-201

ELMER W. MASZTICS hajójeget, pénzküldő és köznevelő irodák. 199-201

ELMER W. MASZTICS hajójeget, pénzküldő és köznevelő irodák. 199-201

ELMER W. MASZTICS hajójeget, pénzküldő és köznevelő irodák. 199-201

ELMER W. MASZTICS hajójeget, pénzküldő és köznevelő irodák. 199-201

ELMER W. MASZTICS hajójeget, pénzküldő és köznevelő irodák. 199-201

ELMER W. MASZTICS hajójeget, pénzküldő és köznevelő irodák. 199-201

ELMER W. MASZ